

民调显示

越来越多美国人不支持向乌援助

乌克兰危机升级一周年之际,美国总统拜登计划到访波兰。据波兰媒体15日报道,拜登将会晤乌克兰总统泽连斯基。然而,就美国政府应对乌克兰危机的表现,越来越多美国人正改变看法,不支持对乌援助。

优先国内事务

据美联社15日援引一项民意调查报道,美国人对美国政府向乌克兰提供武器和直接经济援助的支持率正在降低。

这项民调由美联社和芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心于1月26日至30日开展,样本来自“美国之声”小组1068名成年人,抽样误差范围为正负4.2个百分点。

调查结果显示,48%的调查对象赞同美国政府向乌克兰提供武器,29%的调查对象反对这样做,另有22%既不支持也不反对。相比去年5月的调查结果,支持向乌克兰

提供武器的美国人减少了12个百分点。

调查对象中,37%支持向乌克兰提供资金,38%反对这样做,23%不持立场。

加利福尼亚州44岁居民乔·埃尔南德斯说:“我同情乌克兰的处境,我为他们感到难过,但我认为我们需要优先应对国内的当务之急。”

在埃尔南德斯看来,当美国许多社区没有资源来应对从南部边境进入美国的大批非法移民、芬太尼以及其他实验室合成阿片类药物导致药物滥用增多等问题时,美国难以慷慨地向乌克兰提供军事和经济援助。

对拜登没信心

拜登多次称,“只要有需要”,美国将持续帮助乌克兰,直至击退俄罗斯去年2月以来对乌克兰发起的攻势。然而,多名美国政府官员私下警告乌克兰官员:对一场没有明确结局战争的开销,美国国会和民众的耐心有限。

据美联社报道,美国国会去年批准了总额为1130亿美元的对乌经济、人道主义和军事援助。

就拜登对乌克兰危机的应对,民调显示仅19%的调查对象对拜登信心十足,37%的人表示抱有一丝信心,而43%的人基本没有信心。

民调显示,美国民众对上述问题的看法基本按党派分野。在民主党支持者中,40%的人对民主党籍总统拜登应对乌克兰危机信心十足,50%的人抱有一丝信心,仅9%的人基本没有信心;而绝大多数共和党支持者,即76%的人不看好拜登。

止损优于制裁

自乌克兰危机去年2月升级以来,美国等西方国家对俄罗斯施加了多轮严厉制裁,波及金融、航运、能源等诸多领域。不少欧洲国家追随美国,但制裁引发的反噬效应令欧洲物价飞涨、能源危机加剧。

随着局势变化,不少美国人对制裁俄罗斯的看法发生改变。

最新民调显示,63%的美国人仍然支持制裁俄罗斯,但这一数据比去年5月调查时的71%明显下滑。值得注意的是,59%的调查对象认为限制冲突对美国经济的损害比有效制裁俄罗斯更重要,即便这意味着削弱制裁效果。

然而,去年3月,美国人对制裁的看法与现在相反。那时,55%的调查对象认为有效制裁俄罗斯是“更大的优先事项”,即便意味着损害美国经济。

得克萨斯州大斯普林市居民尚迪·卡特说,乌克兰危机引发全球性后果,消费者不得承受汽油价格波动、食品价格上涨,她对此感到沮丧。卡特支持共和党,对拜登应对乌克兰危机的表现不满意。不过,她也承认,即便2020年共和党籍总统唐纳德·特朗普赢得总统选举实现连任,他未必比拜登做得更好。

新华社特稿



这是2月15日在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中拍摄的花车和表演者。

第138届法国尼斯狂欢节2月10日至26日举行。在狂欢节15日举办的“鲜花大战”活动中,表演者站在鲜花装饰的彩车上将鲜花抛向观众。

新华社发

“鲜花大战”

“密件风波”还在发酵

联邦调查局搜查拜登母校

一名知情人士披露,美国联邦调查局几周对总统约瑟夫·拜登的母校特拉华大学进行了两次有关涉密文件的搜查。

据美国有线电视新闻网15日报道,知情人士说,在拜登律师团队的许可和配合下,调查人员在特拉华大学两处地点进行搜查,获取了大批文件,分别是拜登供职参议院时的文件和他近些年送至特拉华大

学的文件。联邦调查局正在审查文件内容,但它们似乎不是涉密文件。

特拉华大学网站上写道,该校图书馆藏有大量拜登供职参议院时期的文件。

联邦调查局搜查过拜登在首都华盛顿使用过的一间办公室以及他在特拉华州威尔明顿和里霍博斯湾的住所。调查人员在那间办公室和拜登位于威尔明顿的住

所发现涉密文件。

美国《总统档案法》规定,总统和副总统任内所有关联政治活动和公务行为的文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。拜登的前任、共和党籍总统唐纳德·特朗普去年被查出在位于佛罗里达州的住所海湖庄园存放大量政府文件,包括上百份涉密文件。

新华社微特稿

巴西提高警惕

禽流感疫情在南美多国蔓延

禽流感疫情近期在秘鲁、厄瓜多尔等南美多国蔓延。阿根廷、乌拉圭15日报告出现首例禽流感确诊病例。作为鸡肉出口大国,巴西提高警惕。

据路透社报道,秘鲁、厄瓜多尔和玻利维亚等国最近几个月报告了首例禽流感确诊病例。

自去年年底以来,随着邻国相继出现禽流感病例,巴西肉类行业一直处于高度警惕状态。乌拉圭和阿根廷最新病例的出现更引发巴西担忧。

巴西农业部长卡洛斯·法瓦罗15日说,巴西近期对3例禽流感疑似病例进行检测,结果为阴性。他说,随着禽流感疫情在南美洲扩散,世界最大鸡肉出口国巴西将加强预防措施。巴西尚无禽流感确诊病例。

禽流感病毒往往由野鸟携带,之后传染给家禽。美国佐治亚大学东南合作野生动物疾病研究小组主管戴维·施塔尔克内希特说,长距离迁徙的禽类让禽流感疫情外溢至南美更多地区。

禽流感病毒的流行增加了

全球食品供应链的威胁。在北美等地蔓延的禽流感疫情已致部分国家实施进口禁令,一些地区鸡蛋价格创历史新高。

据美联社今年1月相关报道,过去一年,美国共有约5800万只禽类因禽流感疫情遭扑杀,其中超过4300万只鸡蛋。在艾奥瓦州等主要产蛋区,部分养鸡场损失逾100万只鸡。禽流感疫情叠加饲料和运费涨价,养鸡场运营成本上升,导致美国国内市场鸡蛋价格不断上涨。

新华社电

芒格呼吁禁止加密货币 称“毫无价值”

美国知名投资人沃伦·巴菲特的搭档、伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格15日呼吁美国禁止加密货币,称加密货币“毫无价值”。

芒格当天在美国每日期刊公司年度股东大会上说:“我国允许这样的垃圾流通,我并不感到自豪。”芒格是这家企业的股东和董事。

芒格说,加密货币“毫无价值……它没有好处只有坏处,而且反社会”。就加密货币,与他持相反观点的人都是“蠢货”。

芒格发表上述言论,正值全球监管机构收紧对加密货币的监管。去年,多家

涉及加密货币业务的大型企业倒闭,致使投资者损失惨重。

美国多个联邦机构去年12月宣布,以多项罪名对加密货币交易平台FTX交易所创始人、原首席执行官萨姆·班克曼-弗里德发起民事和刑事诉讼。

本月早些时候,芒格在美国《华尔街日报》发表专栏文章说,加密货币“不是货币,不是商品,不是抵押品”,“是一份赌约”。

巴菲特曾发表类似观点。他2018年预测比特币“迟早会跌”,说他绝不会投资比特币或其他虚拟货币。

据新华社电

波兰一生育七娃母亲 再生五胞胎

波兰一名已生育7个孩子的母亲日前产下五胞胎。五胞胎均早产,但没有大碍。

据美联社14日报道,这位母亲名叫多米妮卡·克拉克,现年37岁。12日,怀孕28周的克拉克在波兰南部城市克拉科夫市的大学医院,为两个男孩和三个女孩。

五个婴儿体重从710克

到1400克不等,出生后均放进育婴箱中看护,并接受呼吸支持。不过医生说,他们没有大碍。

克拉克14日在新闻发布会上说,情况比她预想的“好得多”。

克拉克与英国籍丈夫此前已生育7个孩子,最小的10个月大,最大的12岁,其中有两对双胞胎。

新华社微特稿

偷20万颗巧克力蛋 英国一男子被捕

英国一名男子日前从一家巧克力工厂偷走20万颗巧克力蛋,已被警察逮捕。

据英国广播公司15日报道,这名窃贼名叫乔比·普尔,现年32岁。他11日在英格兰中部特福德撬开一座工业园区的大门,把一辆装有巧克力蛋等巧克力产品的拖车挂在一辆偷来的卡车上开走。那些巧克力市值超过3.1万英镑(约合25.6万元人民币)。

不过,他离开没多久,就在公路上被警察注意到。当地警方在推特上打趣说,巡逻警察看到装满巧克力的拖车,还以为开车的

是只“复活节兔子”。兔子是西方复活节的吉祥物。每年3月至4月复活节来临时,人们有藏巧克力的传统。

普尔意识到被警察盯上后,在一个路口停下来,举起双手自首,随后被逮捕。

普尔14日在法庭上承认犯破坏财物罪和盗窃罪。法庭定于3月14日宣判。检察官说,普尔的犯罪行为经过“精心策划”,不是“一时冲动”。据报道,普尔有偷窃、倒卖赃物等前科。

普尔的辩护律师说,那些巧克力完好无损,不影响上架出售。

新华社微特稿